

Sporočilo za javnost Občinske konference SZDL Ljubljana Bežigrad

V občinski konferenci SZDL Ljubljana Bežigrad so na rednem posvetu predsednikov krajevnih konferenc SZDL obravnavali aktualne družbenopolitične razmere v Jugoslaviji in nekatere dogodke in pojave, ki vznemirjajo tudi bežigradske delovne ljudi in občane. Terenski aktivisti socialistične zveze so opozorili, da ljudje z zaskrbljenostjo spremljajo zadnja dogajanja v državi. Ob hudi gospodarski krizi in močnem upadanju življenjske ravni so izpostavili zlasti nekatera nesprejemljiva gesla na mitingih solidarnosti s Srbi in Črnogorci na Kosovu in napade na slovensko politiko in njene predstavnike tako na teh mitingih kakor v nekaterih sredstvih javnega obveščanja predvsem v Beogradu.

Po oceni predstavnikov KK SZDL med ljudmi različnih narodnih pripadnosti v občini ni sporov in tudi ne nacionalističnih izpadov. Vsem je skupna skrb za usodo domovine in njeno prihodnost, sprašujejo pa se, kje je ob sedanjih razprtijah v jugoslovanskem vodstvu izhod iz sedanje krize. Izhod vidijo v doslednem in odgovornem izvajanju sprejetih sklepov, predvsem pa v odpravi nesoglasij in sporov v vodstvu. Pri tem poudarjajo, da je osnova zlasti boljše delo, uspešnejše in učinkovitejše gospodarjenje, ki bo vsakomur prineslo boljše življenje, ne pa takšne rešitve, ki bi vse po vrsti pahnilo v revščino.

Razmere na Kosovu je treba učinkovito in razumno urediti v prid vseh prebivalcev te pokrajine in storiti vse za okrepitev njihovega medsebojnega zaupanja in spoštovanja. Pri tem so aktivisti posebej opozorili, da je posebnega pomena tudi gospodarski razvoj pokrajine, saj ljudem za njihovo prihodnost več kot politična gesla in zborovanja pomenijo nova delovna mesta. Na tem področju pa so delovni ljudje in občani Slovenije za urejanje razmer na Kosovu storili že veliko, saj so s svojo pomočjo, podporo in sodelovanjem med drugim zagotovili delo več kot 10 tisoč ljudem na Kosovu. Prav zato Bežigradčane vznemirjajo, bolijo in žalijo napadi na Slovenijo, njeno politiko in njene predstavnike.

Demokratizacija odnosov v družbi je omogočila, da so tudi najvišji organi, ustanove in funkcije izpostavljeni javni kritiki. Bežigradski aktivisti socialistične zveze poudarjajo, da je to neogibno potrebno za nadaljnji demokratični družbeni razvoj, vendar hkrati opozarjajo, da mora biti takšna kritika civilizirana, kulturna in ustvarjalna, ne pa žaljiva. Podtikanja in laži odločno zavračamo, zavzemamo pa se za argumentirano kritiko, so poudarili bežigradski aktivisti SZDL. Na teh izhodiščih so z ogorčenjem obsodili nenačelne, neargumentirane in žaljive napade na slovensko vodstvo in njegove predstavnike.

Med Bežigradčani, je bilo posebej poudarjeno, uživa sedanja slovenska politika – utemeljena v programskih usmeritvah SZDL Slovenije in dokumentih Zveze komunistov Slovenije z zadnjega kongresa in konference – vso podporo. Občani prav tako podpirajo člane slovenskega političnega vodstva, ki uveljavljajo in uresničujejo sprejete sklepe in politične usmeritve. Sami smo izbrali svoje vodilne predstavnike in nihče drug nima pravice, da jih odstavlja, so bili enotni aktivisti SZDL za Bežigradom. Dokler se bodo odločno in jasno zavzemali za uresničevanje politike, ki ima podporo ljudi, bodo tudi sami uživali vso njihovo podporo. Podpiramo prizadevanja in ravnanje slovenskega vodstva, je bilo rečeno.

čtetudi se včasih z vsako izrečeno besedo ne strinjamo, ker je bila morda pre malo pretehtana. Nedvoumno zavračamo nekulturne in žaljive napade na Milana Kučana, Jožeta Smoleta in druge. Stojimo za njimi, ker oni stojijo na čelu prizadevanj za tiste cilje, ki so ukrojeni po meri ljudi in jim obetajo izhod iz sedanje krize. To poudarjamo javno in mislimo, da ni nobene potrebe, da bi to razpoloženje izražali na množičnih zborovanjih, ker vemo, da je to razpoloženje množično. Toda tudi sami znamo organizirati mitinge, vendar zanje za zdaj ne vidimo razloga, saj z njimi ne bi prav nič prispevali k urejanju zapletenih razmer.

Bežigradski aktivisti socialistične zveze so na posvetu namenili precej pozornosti tudi predvidenim ustavnim spremembam. Povedali so, da je med ljudmi opaziti bojazen, da bo prišlo do nesprejemljivih popuščanj in škodljivih kompromisov na račun jasnih opredelitev, ki jih je po široki javni razpravi kot skupno mnenje slovenskih delovnih ljudi in občan sprejela skupščina SR Slovenije. Miran Potrč in drugi slovenski predstavniki v zvezni ustavni komisiji in slovenski delegati v zveznem zboru skupščine SFRJ imajo vso podporo za uveljavljanje sprejetih stališč. Če ne bodo oblikovani razumno in za vse republike in obe avtonomni pokrajini sprejemljivi ustavni amandmaji, smo pripravljeni svojo podporo stališčem slovenske skupščine izraziti tudi na referendumu, so poudarili predstavniki bežigradskih krajevnih konferenc SZDL, ko so govorili o razpoloženju ljudi v zvezi z ustavnimi spremembami.



Stališče borcev NOV

Na razširjeni seji občinskega odbora Zveze združenj borcev NOV Ljubljana Bežigrad 18. oktobra so sprejeli stališče o podpori politiki slovenskega vodstva. Poslali so ga CK ZKS, skupščini SRS, republiškega odbora ZB NOV SRS, mestnemu odboru ZZB NOV, organizacijam ZZB NOV prijateljskih občin Beograd-Palilula, Sarajevo-Center, Zagreb-Medveščak in Skopje-Karpoš ter organizaciji ZZB NOV v pobrateni občini Trebnje. Zapisali so:

Na razširjeni seji občinskega odbora Zveze združenj borcev NOV Ljubljana Bežigrad smo sprejeli enotno stališče, da borci Bežigrada brez pridržkov podpiramo sedanjo politiko slovenskega vodstva. Pridružujemo se prizadevanjem za uresničitev vseh treh reform in v okviru njih za AVNOJ-sko Jugoslavijo, utrjevanje bratstva in enotnosti narodov in narodnosti Jugoslavije ter nadaljevanje razvoja naše družbe po poti, ki jo je vodil in videl tovariš Tito. Borci Bežigrada obsojamo lažne nenačelne in neutemeljene napade na slovenski narod in njegovo vodstvo. Zavedamo se, da v naši družbi obstajajo odprta vprašanja v medsebojnih odnosih in v ekonomskem ter političnem razvoju, vendar se morajo le-ta reševati v odprtem in strpnem dialogu.

Borci smo prepričani, da se bo le z upoštevanjem vrednot in pridobitev naše NOB lahko razvijala Slovenija in Jugoslavija kot neodvisna, odprta, demokratična, socialistična in neuvrščena država.

OBČINSKI ODBOR ZZB NOV
LJUBLJANA BEŽIGRAD

Slovenskemu političnemu in državnemu vodstvu!

Odbor medvojnih aktivistov OF ljubljanskega Posavja – medvojnega rajona Ježica, je kot del MAOF občine Ljubljana Bežigrad, razpravljal o sedanjih slovenskih in jugoslovanskih razmerah in vam sklenil sporočiti, da soglasja z vašimi stališči in rešitvami odprtih vprašanj naše slovenske in jugoslovanske družbe.

Nekdanji aktivisti OF in borci NOV ljubljanskega Posavja s skrbjo spremljamo sedanje razmere v Jugoslaviji, ki so tudi rezultat odnosov med člani naše zveze komunistov, pa tudi med nekdanjimi revolucionarji in borci NOV, v različnih zveznih, republiških in pokrajinskih vodstvih in organih.

Želimo, da se s pametjo in pogumom, v kar se da kratkem času, premagajo slabosti, ki jih za življenja Tita in Kardelja še nismo poznali. Želimo, da se Jugoslavija razvija skladno s Titovo vizijo bratstva in enotnosti narodov in narodnosti Jugoslavije. V ta namen bomo tudi sami postorili vse, kar še zmoremo, da bi se takšne naše skupne želje in cilji začeli ponovno uresničevati v celotni Jugoslaviji, v Sloveniji, v naši občini in na ljubljanskem Posavju.

Zdaj občutimo tesno povezanost, takšno kot med NOB, z vami našim slovenskim vodstvom. Naj se ta vez še jača tudi tako, da pogumno in brez napetosti, stisk in kriz, zamenjamo osebnosti na odgovornih dolžnostih, ki niso kos sprejetim nalogam. Naj se ta vez še jača tudi tako, da bolj odpremo vrata mladim, sposobnim, poštenim in v sodobni gospodarski in socialni napredek zaverovanim ljudem.

ODBOR
MEDVOJNIH AKTIVISTOV OF
LJUBLJANSKEGA POSAVJA

Izjava občinske skupščine

Skupščina občine Ljubljana Bežigrad je na skupni seji vseh zborov dne 11. 10. 1988 sprejela naslednje sklepe:

1. Skupščina občine sprejme tizjavo o aktualnih družbenopolitičnih razmerah v Jugoslaviji.

2. Skupščina občine zavezuje skupini delegatov za delegiranje delegatov v zbor združenega dela in zbor občin skupščin SR Slovenije, da pri svojem delu in v celoti upoštevajo stališča in opredelitve iz Izjave.

3. Skupščina občine zavezuje delegate, ki so delegirani na seje zborov skupščine mesta Ljubljana, sklicane za 13. 10. 1988, da na teh sejah uveljavljajo stališča in opredelitve iz Izjave.

4. Skupščina občine predlaga delegatom iz SR Slovenije v zveznem zboru skupščine SFRJ, da pri svojem delu upoštevajo in se - po potrebi - sklicujejo na stališča in opredelitve skupščine občine Ljubljana Bežigrad.

5. Sprejeta Izjava in sklepi se dostavijo: skupščini SR Slovenije, skupščini SFR Jugoslavije, predsedstvu SR Slovenije, predsedstvu SFR Jugoslavije, Republiški konferenci SZDL Slovenije, Centralnemu komiteju ZK Slovenije, občanskim vodstvom družbenopolitičnih organizacij, delegatom za seje zborov SML 13. 10. 1988, skupnam delegatov za zbor združenega dela in zbor občin skupščine SR Slovenije, sredstvom javnega obveščanja.

Skupščina občine Ljubljana Bežigrad je na skupni seji dne 11. oktobra 1988 sprejela naslednjo

IZJAVA

I.

Delegati skupščine občine Ljubljana Bežigrad, zbrani na skupni seji vseh zborov 11. oktobra 1988, opozarjamo, da zadnja dogajanja v Jugoslaviji vzbujajo med delovnimi ljudmi in občani v občini vse večjo zaskrbljenost in negotovost. Gospodarska in politična kriza v Jugoslaviji se je tako močno zaostrišla, da smo priče odkritemu pozivanju k rušenju ustavnega reda in zakonitih samoupravnih, oblastnih in družbenopolitičnih organov in priče pojavom, ki objektivno spodkopujejo bratstvo in enotnost jugoslovanskih narodov in narodnosti, vnašajo mednje razdor in zavirajo začrtane smeri politične in gospodarske reforme ter prenove zveze komunistov. Posebno skrb vzbujajo zahteve in načini njihovega izražanja za omejevanje suverenih pravic vsakega naroda v Jugoslaviji, da na podlagi avnojskih opredelitev samostojno odloča o svoji usodi in skupaj z drugimi narodi in narodnostmi o usodi SFRJ v celoti. Med delovnimi ljudmi in občani občine Ljubljana Bežigrad povzročajo ogorčenje in odločno nasprotovanje čedalje številnejši neutemeljeni, žaljivi, nekulturni in nesprejemljivi javni napadi na temeljne poli-

tične usmeritve legitimnih samoupravnih in oblastnih organov in družbenopolitičnih organizacij SR Slovenije in na njihove vodilne predstavnike, ki javno in argumentirano uveljavljajo te demokratično sprejete napredne politične usmeritve, ki uživajo široko podporo delovnih ljudi in občanov v Sloveniji. Po vrsti takšnih napadov na različnih mitingih v Srbiji in v beogradskih sredstvih javnega obveščanja, zlasti v izdajah časopisne hiše Politike, takšni napadi in grožnje prihajajo celo iz najvišjih državnih in političnih vodstev, posebej iz SR Srbije, kar prav gotovo v ničemer ne prispeva k odpravljanju nesporazumov, sporov in nesoglasij ob posameznih žgočih vprašanjih. Zato terjamo, da najvišja državna in politična vodstva in njihovi člani iz vseh republik in pokrajin - zlasti predsedstvo SFRJ, predsedstvo CK ZKJ in skupščina SFRJ - s polno mero razuma in upoštevanjem argumentov skupno, brez nepotrebnih razprtij, poiščejo in predlagajo za vse sprejemljivi in nujno potreben izhod iz sedanje krize.

II.

Delegati skupščine občine Ljubljana Bežigrad odločno zavračamo vse pritiske in manipulacije, katerih odkrit ali prikrit namen je odvrti pozornost javnosti od bistvenih, življenjsko pomembnih vprašanj, med katerimi v ospredje postavljamo učinkovito gospodarjenje in uspešno delo vsakega posameznika in vseh kolektivov. Nikomur ne zanikamo pravice, da

v ustavnih okvirih izraža svoje interese, nezadovoljstvo ali kritiko, vendar nedvoumno zahtevamo, da se pri usklajevanju interesov in pri iskanju skupnih rešitev v celoti upoštevajo in dosledno spoštujejo argumenti vseh legitimnih organov in njihovih predstavnikov.

Takšen pristop je nujen tudi pri reševanju razmer na Kosovu, ki jih je treba učinkovito in razumno urediti v prid popolne varnosti vseh prebivalcev te pokrajine in storiti vse za odpravo tinednacionalnih razprtij in razdorov ter okrepitev njihovega medsebojnega zaupanja.

Prav tako smo prepričani in terjamo, da pristojni samoupravni in oblastni organi na vseh ravneh - od federacije do občine - storijo vse, kar je mogoče, da se vsem državljanom Jugoslavije ustvarijo pogoji za človeka vredno življenje in da se upoštevajo upravičene zahteve delavcev v vseh okoljih, da jim bo zagotovljeno delo, s katerega rezultati si bodo sami ustvarili popolno socialno varnost zase in za svoje družine.

III.

Tako kot vsi delegati v skupščinah družbenopolitičnih skupnosti smo tudi delegati v skupščini občine Ljubljana Bežigrad še posebej odgovorni za sprejem ustavnih amandmajev. Prepričani smo, da sedanje zaostrene družbenopolitične razmere v Jugoslaviji ne smejo onemogočiti sprejema tistih ustavnih amandmajev, s katerimi bodo v skladu z veljavno ustavo soglašale vse skupščine republik in avtonomnih pokrajin. Po drugi strani pa smo prav tako trdno prepričani, da je popolnoma nesprejemljivo s pritiski in grož-

njami zahtevati sprejem tistih amandmajev, ki po svoji vsebini zanikajo temeljne, z avnojskimi sklepi uveljavljene pravice narodov in so v nasprotju z jasnimi opredelitvami posameznih republiških oziroma pokrajinskih skupščin. Vendar to ne sme napeljevati na možnost, da zaradi neuskklajenih rešitev ne bi sprejeli vseh tistih predlaganih amandmajev, za katere je že doseženo polno soglasje. Zato delegati v skupščini občine Ljubljana Bežigrad vztrajamo pri že večkrat postavljeni zahtevi, da skupščine republik in avtonomnih pokrajin ne dajejo soglasja k paketu ustavnih amandmajev, temveč k vsakemu posebej.

Od pristojnih državnih organov zahtevamo, da zagotovijo nemoteno delo delegatov v skupščini SFRJ, ki je najvišji organ oblasti in samoupravljanja delavskega razreda in vseh narodov in narodnosti v Jugoslaviji. To v zadnjem času ni bilo omogočeno zaradi vdorov v poslojpe skupščine SFRJ.

Na podlagi tega prepričanja delegati skupščine občine Ljubljana Bežigrad podpiramo stališča, ki jih je v zvezi z amandmaji k ustavi SFRJ sprejela skupščina SR Slovenije. Prepričani smo, da bi delovni ljudje in občani tudi na referendumu podprli te opredelitve, saj jih je skupščina SR Slovenije sprejela na podlagi javne razprave in njihovih interesov in zahtev. Zato predlagamo, da za vse sporne rešitve, ki bi utegnile biti vključene v predlog ustavnih amandmajev na seji zveznega zbora skupščine SFRJ in ki po dosedanjih stališčih SR Slovenije niso sprejemljive, skupščina SR Slovenije razpiše referendum.